
 
 

                                                                             Aθήνα, 13 Οκτωβρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Ικανοποίηση του ομόθυμου αιτήματος της τοπικής κοινωνίας. Να 
χαρακτηρισθεί άγονο το νοσοκομείο Δράμας και να ενισχυθεί άμεσα με 
ιατρικό προσωπικό 

 
Το νοσοκομείο της Δράμας εξακολουθεί να βρίσκεται στο κόκκινο» και να 
λειτουργεί με σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης ιατρικού προσωπικού, 
γεγονός που δημιουργεί προφανείς κινδύνους στην προστασία της δημόσιας 
υγείας. Η κυβέρνηση δεν πήρε το μήνυμα από την κρίση του δεύτερου 
κύματος της πανδημίας και εξακολουθεί να εφαρμόζει πιστά τη πολιτική της 
συρρίκνωσης του ΕΣΥ και της μη ενίσχυσης των περιφερειακών 
νοσοκομείων. 
 

    Σύμφωνα με επίσημες καταγγελίες των συλλόγων νοσοκομειακών γιατρών 
και εργαζομένων, το μεγαλύτερο πρόβλημα ελλείψεων γιατρών στο 
νοσοκομείο Δράμας, εστιάζεται στην Παθολογική κλινική και τους 
αναισθησιολόγους, ειδικότητες που επηρεάζουν αποφασιστικά και την 
συνολική λειτουργία του.  Για αυτό απαιτούνται λύσεις μόνιμες και όχι 
αποσπασματικές, όπως συνέβη πχ με την προσθήκη ενός αναισθησιολόγου, 
εκ μετεγγραφής από Αθήνα, για λίγες μόλις μέρες. 
     Η  γραμματέας τού ιατρικού Συλλόγου Δράμας κα Όλγα Βασιλείου, 
μιλώντας στα Χρονικά της Δράμας, για το θέμα αυτό είναι σαφής: «Η ένταξη 
ενός αναισθησιολόγου, για πέντε ή δέκα ημέρες δεν λύνει το πρόβλημα αλλά 
το κουκουλώνει…..Αυτές είναι μεσοβέζικες λύσεις κανένα νοσοκομείο δεν 
μπορεί να λειτουργήσει σωστά όταν υπάρχουν μετακινήσεις γιατρών από το 
ένα νοσοκομείο στο άλλο για ένα βραχύ χρονικό διάστημα».  
     Την ίδια στιγμή, η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδος(ΟΕΝΓΕ),  με πρόσφατη ανακοίνωσή της, αναδεικνύει την τραγική 
κατάσταση της παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου Δράμας που επηρεάζει 
αρνητικά όλες τις παρεχόμενες υπηρεσίες του. Αναφέρει μεταξύ άλλων: 
«Υπάρχει τραγική υποστελέχωση σε μόνιμο ιατρικό προσωπικό: επί συνόλου 
11 (έντεκα) οργανικών θέσεων είναι καλυμμένες μόνο οι 4 (τέσσερεις) και ο 
ένας από τους 4 συναδέλφους έχει σοβαρά προβλήματα υγείας. Λειτουργεί 
επίσης μια κλινική υπόπτων για COVID ασθενών, η οποία όμως νοσηλεύει και 
επιβεβαιωμένα θετικά κρούσματα επειδή υπάρχει πληρότητα στα όμορα 
νοσοκομεία κι επειδή συχνά σημειώνονται μεγάλες καθυστερήσεις στις 
απαντήσεις των μοριακών τεστ.».  
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   Με δεδομένο, αναφέρει η ΟΕΝΓΕ, ότι ο ένας και μοναδικός εφημερεύων 
παθολόγος, είναι ταυτοχρόνως υπεύθυνος για τους νοσηλευόμενους στην 
παθολογική κλινική, το παθολογικό Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), 
τους νοσηλευόμενους στην άτυπη κλινική Covid αλλά και για το ΤΕΠ 
ύποπτων κρουσμάτων, είναι προφανές ότι οι συνθήκες που επικρατούν είναι 
και απαράδεκτες και επισφαλείς για τους ασθενείς και εξοντωτικές για τους 
γιατρούς. «Το αποκορύφωμα δε είναι πως η διοίκηση απειλεί προφορικά τους 
γιατρούς της Παθολογικής Κλινικής πως αν δημοσιοποιούν όλη αυτήν την 
κατάσταση τότε δήθεν υποπίπτουν σε… πειθαρχικό παράπτωμα (;)¨, τονίζεται 
στην ανακοίνωση της Ομοσπονδίας, η οποία απαιτεί από την διοίκηση του 
νοσοκομείου, την διοίκηση της 4ης ΥΠΕ και την ηγεσία του υπ. Υγείας, να 
στελεχώσουν την Παθολογική κλινική και ολόκληρο το νοσοκομείο με μόνιμο 
προσωπικό.  
 

     Το πρόβλημα επιτείνεται ωστόσο και από την μη ανταπόκριση ιατρών στις 
όποιες προκηρύξεις θέσεων γίνονται, έστω και καθυστερημένα. Για το λόγο 
αυτό, όλοι οι φορείς και η τοπική κοινωνία, έχει ζητήσει από την κυβέρνηση να 
χαρακτηρισθεί επειγόντως, άγονο το νοσοκομείο, κάτι που θα προσφέρει 
επιπλέον κίνητρα, οικονομικά και εξέλιξης, στους γιατρούς.  
     Το θέμα αυτό το έθιξα στη πρόσφατη συζήτηση της επίκαιρης ερώτησης 
μου προς τον υπουργό Υγείας, ωστόσο η παριστάμενη αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας κ. Μ. Γκάγκα, αρνήθηκε να δεσμευθεί αν θα χαρακτηρισθεί 
άγονο το νοσοκομείο Δράμας, παραπέμποντας γενικώς στον ανασχεδιασμό 
των κινήτρων που επεξεργάζεται το υπουργείο. Το ίδιο επανέλαβε και κατά 
την πρόσφατη επίσκεψή της στη Δράμα, λέγοντας ότι πρέπει να δούμε το 
ζήτημα αυτό στο πλαίσιο του γενικότερου χάρτη υγείας.   
     Ωστόσο, σε πρόσφατες δηλώσεις της στα Χρονικά Δράμας, η γραμματέας 
του τοπικού Ιατρικού Συλλόγου, κα Βασιλείου, θεωρεί τον χαρακτηρισμό του 
νοσοκομείου Δράμας ως άγονου, πρώτης προτεραιότητας θέμα για το 
νοσοκομείο ενώ και η πρόεδρος των γιατρών του Νοσοκομείου Δράμας, κα 
Παρθένα Κιόρτεβε, με την ιδιότητα και της δημοτικής συμβούλου, έθεσε το 
ζήτημα αυτό στο Δημοτικό Συμβούλιο της Δράμας, ζητώντας συστράτευση 
όλων των τοπικών φορέων και αρχών για τον συγκεκριμένο σκοπό. 
 
Δεδομένου ότι  
 
-  Το θέμα επείγει, καθώς η λειτουργία του νοσοκομείου Δράμας, δεν μπορεί 
σε καμία περίπτωση να τεθεί εν αμφιβόλω σε μια κρίσιμη υγειονομική καμπή, 
όπου η πανδημία είναι ακόμη εδώ και απειλεί. 
-   Δεν είναι δυνατόν να λειτουργεί με ασφάλεια ένα νοσοκομείο, με έναν μόνο 
μόνιμο αναισθησιολόγο και ελάχιστους παθολόγους. 
- Η συνεχιζόμενη λειτουργία του νοσοκομείου Δράμας με ελάχιστο ιατρικό 
προσωπικό, υποβαθμίζει το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας  
και δημιουργεί κινδύνους για την σωστή υγειονομική περίθαλψη των πολιτών 

-  Η κυβέρνηση έχει τεράστια ευθύνη για τα συνεχιζόμενα προβλήματα 
λειτουργίας του νοσοκομείου Δράμας, καθώς δεν φαίνεται να έχει διδαχθεί 
τίποτα από την τραγική εξέλιξη του δεύτερου κύματος της πανδημίας που 
δοκίμασε σκληρά την περιοχή μας και με την στάση της εξακολουθεί να 
προσβάλει τους πολίτες της Δράμας. 
 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  
 

1. Σκοπεύει να αποδεχθεί  και μάλιστα κατεπειγόντως, το 
ομόθυμα αίτημα της τοπικής κοινωνίας να αναγνωρισθεί ως 
άγονο το νοσοκομείο Δράμας, ώστε να διευκολυνθεί και να 
επιταχυνθεί η άμεση πρόσληψη μονίμου ιατρικού 
προσωπικού σε αυτό; 

2. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το αμέσως προσεχές διάστημα 
για την ουσιαστική ενίσχυση του νοσοκομείου με το αναγκαίο 
για την ομαλή λειτουργία του, ιατρικό προσωπικό; 

 
 
                                          Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ξανθόπουλος  Θεόφιλος 




